

浙江提前超额完成全年减负目标任务

本报讯(记者 夏升 通讯员 厉慧婷)记者近日从省经信厅获悉,截至今年8月底,浙江已完成减负金额3188亿元(不含缓税),提前超额完成年度3000亿元的减负目标任务。

今年以来,为帮助市场主体渡过难关,浙江坚持“全面顶格、能出尽出、精准高效”原则,先后出台了“5+4”政策包、稳住经济一揽子政策38条等四轮稳进提质政策。

实体经济行业企业减负受益最明显。制造业、房地产业、批发和零售业、

租赁和商务服务业、建筑业、交通运输仓储邮政业等实体经济行业企业减负受益较多。其中,制造业减负最多,达733.6亿元;批发和零售业减负268.3亿元。

减税是大头,企业获得感普遍较强。数据显示,今年1月至8月,全省累计新增减税降费及退税缓税缓费3136.1亿元,其中,1789.9亿元增值税留抵退税款已退至纳税人账户。力度空前的增值税留抵退税新政,成为今年稳定宏观经济的关键一招。浙江在落实新的组合式税费支持政策中,还坚持减

到位、缓到位,有效提振市场主体信心,增强企业发展内生动力。

减负政策之所以能够快速直达企业,一方面源于浙江强化政策兑现督导调研、定期晾晒和评价问效等正向激励手段,激发各地为企业减负积极性;另一方面源于浙江加大监督力度,督促政策尽快落实到位。当前,浙江正在全省范围内开展涉企违规收费专项整治行动,针对交通物流、水电气、地方财经、金融、行业协会商会、行政审批中介等六大领域进行联合整治。

2022年9月25日 星期日 壬寅年八月三十

今日4版 第26784期

国内统一连续出版物号:CN 33-0001 邮发代号:31-1



浙江新闻

浙江日报报业集团 ZHEJIANG DAILY PRESS GROUP

《中国短视频大会》项目在杭启动

袁家军致贺信 慎海雄视频致辞

本报杭州9月24日讯(记者王璐怡 见习记者 葛雪琪)24日,中央广播电视总台大型融媒体活动《中国短视频大会》项目在杭州启动。省委书记袁家军致贺信,中宣部副部长、中央广播电视总台台长兼总编辑慎海雄视频致辞。

袁家军指出,《中国短视频大会》作为国家(杭州)短视频基地的首个大型业态项目,对于贯彻落实习近平总书记关于推动媒体融合发展、做大做强主流舆论的重

要指示精神,打造文化浙江金名片,具有重要意义。希望《中国短视频大会》坚持正确导向,注重内容建设,创新载体形式,进一步做深媒体融合发展,不断塑造国家(杭州)短视频基地品牌,更好助力浙江忠实践行“八八战略”、坚决做到“两个维护”、奋力推进“两个先行”。

慎海雄表示,合力打造国内短视频领域年度规格最高、规模最大、最具权威性和影响力的《中国短视频大会》,是深

入贯彻落实习近平总书记关于推进媒体融合发展重要指示精神的一项创新举措,也是总台与浙江深化合作、共同履行新时代宣传思想工作使命任务的又一具体实践。《中国短视频大会》将强化“思想+艺术+技术”创新融合,奋力唱响礼赞新时代的高昂旋律。

启动仪式上宣布活动将面向全网征集短视频作品,集结各内容垂类优质创作者,同时邀请业界、学界、产业等权威

代表组成评审团,对创作者产出的作品多维度进行评判。创作者通过作品创意展演、杭州命题创作等赛段的层层甄选,角逐节目最高荣誉。

省领导刘捷出席活动。

《中国短视频大会》是在中央广播电视总台与浙江省人民政府签署深化战略合作协议的框架下,为国家(杭州)短视频基地量身定制的首个大型季播融媒体节目,共计12期。

清理规章文件,构建数据共享体系

浙江实现地方设定证明事项全面清零

本报杭州9月24日讯(记者钱伟 通讯员 刘牧 叶滢滢)屡遭群众吐槽的各种证明办理,在浙江已变得简单而轻松。记者24日从省司法厅了解到,浙江在全国率先组织开展证明事项专项清理,共取消省、市两级证明事项202项,实现地方设定证明事项全面清零。

“省里一开始就明确,没有法律法规和国务院决定依据、能通过部门之间信息共享解决、能用非证明形式替代的证明,一律取消。”省司法厅相关负责人说,这样做是为了“减证便民”、优化营商环境,而清零效应也显而易见。据统计,仅今年上半年,全省就累计为企业和群众减少证明事项705.89万件。

为减少证明事项,浙江在深入推进“无证明化”改革中,清理不符合改革要求的政府规章、行政规范性文件近9000件,修改省地方性法规1件、省政府规章13件。

■ 浙江在全国率先组织开展证明事项专项清理,共取消省、市两级证明事项**202**项,实现地方设定证明事项全面清零

■ 今年上半年,全省累计为企业和群众减少证明事项**705.89**万件,减少的证明事项中有**67%**通过信息共享办理

■ 浙江在深入推进“无证明化”改革中,清理不符合改革要求的政府规章、行政规范性文件**近9000**件,修改省地方性法规**1**件、省政府规章**13**件

9000件,修改省地方性法规1件、省政府规章13件。如申报特种作业,以前需要体检证明和健康证明,不仅要跑多个部门,费时费力还要花钱。如今,浙江已取消这两项证明,全省每年可节约费用1000万元以上,节省工时230万小时。

变“你向我证明”为“我为你证明”,浙江对依法需要提交的证明事项,发挥数字化改革优势,依托省一体化智能化公共数据平台,构建数据共享体系,归集各类证照、证明、批文等,涵盖营业执照、出生医学证明等常用证照数据和高频事项,基本能通过“一键查询”、网络核验等

实现证明材料“线上共享”。有些事项还可通过告知承诺的方式,免于提交证明。今年上半年,全省减少的证明事项中,有67%通过信息共享办理。

在杭州市国立公证处,工作人员告诉记者,如资产继承业务办理,过去继承金额5000元以下须由村社提供证明,5000元以上须由公证处调查核实确认并出具公证书,办理起码要几个工作日;而现在,继承金额1万元以下可通过告知承诺办理,最快当天就能办结。

告知承诺制在方便群众的同时,也有完备的监管体系。我省建设统一在线核查平台,对适用告知承诺制的证明事项全程留痕,大数据可自动识别承诺主体信用状况,对信用状况不佳的提前预警、限制适用告知承诺制,严重失信的两年内不得再次适用告知承诺制。

骑行湖光山色间

9月23日,游客在淳安县千岛湖环湖绿道骑行,一路湖光山色,景色如画。千岛湖环湖绿道全长150公里,80%依湖而修,由淳杨线绿道、千岛湖绿道和排岭半岛绿道组成。



金华前8月落地10亿元以上制造业项目45个

引入一家链主 落地13个项目

喜迎二十大

本报讯(记者 沈起 共享联盟金华中心站 陈浩洋)这几天,投资50.6亿元的花园集团(金华)生物医药科技园维生素D3全产业链在金华开发区全面投产;欣旺达新能源动力电池生产基地项目在义乌签约,总投资约213亿元;纽顿(中国)新能源汽车总部项目在金义新区开工建设,总投资超100亿元……投产、签约、开工,金华重大项目捷报频传,高质量发展新引擎不断点燃。

“大好高”项目是关键。今年以来,金华把项目投资作为主抓手、主引擎,深入实施“一把手”招商、一线招商、一体化招商、一票否决招商”的招大引强工作机制,推动谋划大平台、招引大项目、培育大产业。今年1月至8月,金华共落地10亿元以上制造业项目45个,同比增长4倍多,其中包括东阳光铝电解电容器项目等50亿元以上项目7个、创豪半导体封装基板项目等百亿元以上项目两个。

大项目招引,靠的是“链式思维”。9月21日,欣旺达浙江锂电产业园圆柱锂电池项目开工建设,总投资23亿元,这是欣旺达在兰溪的第5个项目。“以欣旺达项目为链长,兰溪招引落地上下游配套项目13个,总投资近283亿元。一批新能源电池正极材料项目的招引也有了实质性进展。”兰溪市招商投资服务中心相关负责人说。

项目引进来,还要落下去、动起来。今年3月签约,7月厂房完工,9月试生产……位于浦江的浙江祥邦科技股份有限公司年产5亿平方米光伏胶膜及电子胶膜项目,跑出加速度。金华市将招大引强工作月度汇报会固化为一项制度,每月初召集有关部门负责人和各县(市、区)党政主要负责人,汇报1个月来10亿元以上制造业项目的招引情况,并实行每周调度、通报,定期在媒体公布项目进展情况,营造浓厚的“赛马比拼”氛围。

新闻提要

为实现“双碳”目标提供人才支撑和智力支持 我省首个碳中和学院成立

拓宽富民增收路径 激活村庄各类资源 绍兴探索乡村市场化运营模式

本报讯(记者 金汉青 通讯员 许骏)近日,绍兴黄酒集团党委和新昌县七星街道党工委成立京生爱酒强村公司,开启市场化运营之路。双方以公司为平台,共建乡村综合服务项目,搭建32个村(居)便民服务站,为黄酒集团提供黄酒推广服务。黄酒集团则以服务费形式返给京生爱酒强村公司。此举将惠及七星街道15万人口。同时,绍兴黄酒集团还委托京生爱酒强村公司按照酿造黄酒优质糯米标准,在七星街道选择符合条件的乡村试点种植糯稻,并由黄酒集团以惠农价统一收购。

近年来,为持续拓宽富民增收路径,绍兴打破以往由政府包揽的思维定势和路径依赖,开启未来乡村市场化运营新路径,探索建立“集体、市场、农户”多元化利益链接机制,激活村内各类资源。2021年,绍兴全市村级集体经济总收入57.87亿元,平均每村(社)285.64万元;294个村(社)股东分红7.5亿元,比上年增长21.2%。

新昌县澄潭街道梅渚村是一座古村落。该村早早喝上了发展乡村旅游的“头口水”,然而因为缺少专业规划与运营,古村的发展碰到了瓶颈。为此,梅渚村创新运营模式,与新昌县旅游集团合作成立梅渚古村文旅发展有限公司,以“国企+村”的合作模式为范本,构建“村集体、

村民、企业”三方共赢的村企合作促进共建共享的发展模式。在专业团队的指导下,村里一边实施村景提升项目,一边策划特色活动吸引客流。新模式下,去年梅渚村全年游客量近50万人次,比上年增长40.6%;村集体经济收入391.59万元,其中经营性收入达320万元,比上年增长3.5倍。

在绍兴,这样的强村富民故事持续上演。越城区孙端街道安桥头村引进一家全产业链市场化运营的文旅公司,同时组建多领域的专家团队,为村子的发展指明方向;柯桥区漓渚镇棠棣村通过公开招聘,引进了一支乡村运营团队,按股份比例合作组建花满棠研学文旅有限公司,通过市场化操作,为村子注入活力;上虞区东澄村采购市场运营服务,由运营团队提供旅游产品打造、游客接待、市场营销等整村运营服务,形成完整的“吃住行游购娱”全产业链,2021年实现经营性收入125.96万元,比上年增长118.3%……

绍兴市农业农村局相关负责人告诉记者,除了探索乡村市场化运营模式外,绍兴还全面推行强村公司经营富农机制,通过域内优质资源整合和资本运作开展,推动以发展“短、平、快”的传统输血型项目为主转变为发展“高、精、稳”的创新造血型项目。